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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT12789 Pana Macieja Konicznego, 
Posła na Sejm RP oraz grupy Posłów na Sejm RP z dnia 15 października 2025 r. w sprawie 
spółki Katowicki Węgiel sp. z o.o. w likwidacji.

Właścicielem wszystkich udziałów w spółce Katowicki Węgiel sp. z o.o. (Spółka) jest 
Holding KW sp. z o.o. – jednoosobowa spółka Skarbu Państwa. Według informacji 
przekazanych przez Holding KW sp. z o.o.  w dniu 1 sierpnia 2025 roku nastąpiło otwarcie 
likwidacji spółki Katowicki Węgiel sp. z o.o. Proces likwidacji daje bowiem szansę na 
kontrolowane zamknięcie dotychczasowej działalności Spółki i spłatę zobowiązań ze 
środków uzyskanych ze sprzedaży majątku. 

Zła kondycja finansowa Spółki jest efektem błędnych decyzji gospodarczych, 
tj. wielomilionowych nakładów jakie Spółka w ostatnich latach poniosła na programy 
związane z wdrożeniem systemów produkcji produktów węglowych. Żaden z tych 
programów nie przyniósł zakładanych przychodów, generując na przestrzeni kilku ostatnich 
lat znaczne wydatki.

Holding KW sp. z o.o. jako jedyny wspólnik spółki Katowicki Węgiel Sp. z o.o. w likwidacji 
w celu ustabilizowania sytuacji finansowej Spółki udzielił jej w okresie ostatnich 
24 miesięcy, tj. w od września 2023 roku do września 2025 roku, pomocy finansowej 
w wysokości 18,5 mln zł, w tym w postaci: pożyczek na łączną kwotę 2,3 mln zł, factoringów 
w wysokości 10,3 mln zł, wkładu do umowy konsorcjum wynoszącego 2,9 mln zł oraz 
dopłaty w wysokości 3 mln zł.

Zarząd Holding KW sp. z o.o. rozważa zbycie udziałów spółki Katowicki Węgiel Sp. z o.o. 
w likwidacji na rzecz Haldex S.A. Powyższe wzmocni działania operacyjne związane 
z wykorzystaniem bądź sprzedażą majątku Spółki. Haldex S.A. ma podobny profil 
działalności oraz dysponuje zasobami osobowymi i finansowymi potrzebnymi do 
opracowania i wdrożenia działań naprawczych w spółce. 

Alternatywnie rozważany jest scenariusz połączenia spółek w ramach Grupy kapitałowej 
Holding KW: Haldex S.A. i Katowicki Węgiel Sp. z o.o. w likwidacji, w trybie art. 491 kodeksu 
spółek handlowych, przez przeniesienie całego majątku spółki Katowicki Węgiel Sp. z o.o. 
w likwidacji (spółka przejmowana) na spółkę Haldex S.A. (spółka przejmująca).

Realizując powyższe zamierzenia spółka Haldex S.A. w dniu 09.10.2025 roku udzieliła 
spółce Katowicki Węgiel Sp. z o.o. w likwidacji pożyczki w wysokości 1 mln zł na obsługę 



bieżących zobowiązań, w tym wypłatę zaległych wynagrodzeń pracowników 
(nie wypłaconych we wrześniu i październiku 2025 roku). 

Przejęciem spółki Katowicki Węgiel Sp. z o.o. w likwidacji są zainteresowane podmioty 
zewnętrzne, które nie przedstawiły szczegółów, dlatego nie można odnieść się do tych 
propozycji.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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